Ipyrue BapunaHTbl 3aaau
onTUMu3auun
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3agava ontTuMm3aumn

B wupokom cmbicrie obwasa 3agayda
ONnTUMM3ALMM NAapaMeTPOB CUCTEM
aBTOMAaTU3aLMN 3aKIO4YaETCA B NOUCKE
aKkcTpemyma kputepus (ueneson doyHKLUM) Npu
3aJaHHbIX OrpaHNYeHnAX B BUOE PaABEHCTB UK
HepaBEeHCTB.




OcHOBHbIe MeToAbl pelleHns 3aaau
onTUMM3aLun

[nsa pelieHns 6onbLUMHCTBA ONTUMMU3ALMOHHbIX
3a/ia4 UCMosb3ylTCca cneayoLlmne MeToabl:

1 Martemartudeckoe nporpammupoBaHmne
1 JlnHenHoe nporpammupoBaHue

1 HenuHenHoe nporpammMmupoBaHue

1 [dunckpeTHoe nporpamMmmMmupoBaHue
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D,pyme BAPUaAHTbI 3a4a4 ONTUMN3alunu

[ToMMMO OCHOBHbIX BapMaHTOB peLleHnsa 3aaad
ONTUMM3AaLINKN, CYLLECTBYIOT U Jpyrme BapuaHThl,
Takme Kak:

[ [1BOMYHbIE NepeMeHHbIe
1 3agayn ¢ ANCKPETHLIMU NEPEMEHHBLIMMU
1 3agada CToxacTMYeCcKOoro nporpaMmmmpoBaHns

0 [leTepMUHUPOBAHHbLIA 3KBUBAIEHT
CTOXaCTUYECKOU 3aaa4un

01 OnTMMM3aumns Npyu HegeTeEPMUHUPOBAHHbIX
YCIOBUSIX




[1aHHbIN MeTo pellaeT 3aJa4vn, B KOTOPbIX MCKOMbIE
nepeMeHHble MOryT NpPUHUMAaTbL He Nobble uUenble
3Ha4YeHud, a TonbKo oaHO 13 AByx. Nnbo 0, nmbo 1

Hanpumep, ecnu nuHus anektTponepenadn BxoguT B
ONMTUMASIbHYIO 3MIEKTPUYECKYIO CETb, TO ABOUNYHAS
nepemeHHas, paBHa 1; ecnn HeT, TO ABOUYHASA
nepemeHHas paBHa 0.

[MpenmyLecTBo AaHHOro MeEToda B TOM, YTO OH
NO3BONAET HaKNaabiBaTb Ha pellaemMyto 3agady Lenbii
P NTOTMYECKNX YCNoBUA TUNA «ECNU ... , TO ...».




BapunaHTbl norm4yecknx ycrioBum

Ecnun B onTMmManbHoOE pelueHne OOSMKeEH
BXOOUTb OOUH U3 OBYX BapWaHTOB, TO CyMmMa 61’ +6j =
NepeMEHHbIX:

Ecnu B onTyManbHoe peLueHne AOMKHbI
BXOAUTL 06a BapuaHTa, TO Cymma 0;+0,=2
nepeMeHHbIX:

Ecnu B onTumanbHoe peLleHne MOXeT BXOAUTb
UNn He BXOAUTb, KaXXObl U3 OBYX BapuaHTOB, 0+ 0> 0
TO CyMMa NepeMeEHHbIX: —

Ecnn npn BXxoaoe B onTumarnbHoOe peLleHune i-ro
BapuaHTa B 3TO peLleHue OOSMKeH BOUTU U J-I 0= O;.
BapuaHT, TO:




3agayva cToxacTuyecKoro
nporpaMmmMupoBaHuA

OTOT METOA UCMONb3yeTCcHa AN PeLleHns
ONTUMN3ALMOHHbIX 3a4a4y Co cny4vyanHou
NCXOO4HOW NHGOopMaLMEN.

Hanpumep, MOLWLHOCTN Harpy3ok B cucteme
31IEKTPOCHADXEHNUA MOXHO cUYMTaTb CryYauHbIMU
BENMUYNHaAMMN.

B aTom cny4dae, npu pewweHnmn npakTnyeckmnx
3agady JoCTaTo4YHO 4YacTo NPUMEHSAIT
HOpMarnbHbIM CTaHOAPTHbLIN 3aKOH
pacnpeneneHus.




3agadyum c ueno4vYncrneHHbIMn
nepemMeHHbIMA

[pe peweHnn oNnTUMMMN3aUVOHHbIX 3ada4 BCE UCKOMblE
nepeMeHHbIe UM UX YacCTb OOMMKHbI MPUHNUMATL TONbKO 3HAYEHUS
LenbIX Yncern.

MaTtemaTuyeckasa Moaenb Takux 3agad aHanornyHa JiMHENHbIM U
HEMNMUHENHbIM MOENAM U COAEPXKUT LeneByto MYHKLUNIO, CUCTEMY
OrpaHnUYeHn n rpaHnydHble ycrnosuda. OgHako cuctema
OrpaHMNYeHni OOMOMHAETCA OrpaHNYeHnaMm Tuna:

Xp—nemoe, k=1.2....1L

rjae / — KOTHYeCTBO HeT0UYHCIeHHBIX IICPCMCHHBIX. [ <Hn,

71 — o0IIee KOTHIeCTBO MePeEMEHHBIX.
_ IM4YNBatoT

Takunel__
0O0BEM BbIYUCIIEHUN.
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Hanpumep, B gmManasoHe: 0 <x <

LlenouyncneHHasa nepeMmeHHaa X UMeeT 4 3Ha4YeHuns
(x=0,1,2,3), a HenpepbIiBHas nepemMeHHasa - DecKoHe4YHoe
KonnyecTBo. [10aToMy, NONbITKA PELUNTb 3agadvy NyTem
NonHoro nepebopa 3HadeHun NpmBeaeT K BorbLLIoOMY
OOBbEMY BbIYUCIIEHUN.

OanH U3 BapuaHTOB pPeLLEHNs Takon 3agadun, 3To
OKPYrNsATb HEMpPepbIBHbIE MEPEMEHHbLIE A0 LESbIX YNCES
Kak B OOnbLUYO, TaK U B MEHbLUYIO CTOPOHY, HO B 3TOM
criyyae pelleHne MOXeT ObITb HeonTUMarnbHbIM, MO0
Oaxe HegonycTUMbIM.




3aauvm ¢ ANCKPEeTHbLIMMU
nepemMeHHbIMN

B psge npakTnyeckux onTUMmM3aLMOHHbIX 3a4au
3apaHee N3BeCTeH Habop AONYCTUMbIX PeLleHnin, 13
KOTOpbIX TpebyeTcs BbIOpaTb onTUMarbHOE peLleHne.

Hanpumep, KOMMeHCcMpytoLlee yCTpoONCTBO
MOLLHOCTbO Q MOXHO pa3MecTuTb B y3nax 1, 2,
...N cucTembl anekTpocHabxeHnsa. Heobxoanmo
BblOpaTb onTUMarnbHbIW y3€er, KOTopbIn byaeT
COOTBETCTBOBATL BbIOPAHHOMY KPUTEPMUIO.




CoctaBnTb MaTeMaTUYECKY0 MOAENb ANs onpeaeneHus B
CXEME 3IEKTPOCHADXEHMA ONTUMANIbHOINO y3ra yCTaHOBKM
KOMMNEHCUpYoLLero yctpomcTea, 3agaHHOU MOLLHOCTMW.
Kputepun ontumanbHOCTU - MUMHUMYM NOTEPb aKTUBHOM
MOLLHOCTN B CXEME.

NcxoOHbIe OaHHbIe:

HanpshxeHne cxembl U= 10 kB;

ConpoTtmBneHnst NMMHUN R1=0,4,R2=0,5,R3=0,6 Owm;
PeakTuBHasa Harpy3ka y3na |1 Q1=600 kBap;

PeakTnBHasa Harpyska y3na 2 Q2=500 kBap;

PeakTuBHaga Harpyska ysna 3 Q3=400 kBap;

MOLLHOCTb KOMMEHCUPYIOLLIErO YCTPOUCTBA Qk =1000 kBap




PeweHue I—': . i
AR
Q; Q, Qy Q2 Q3 Qg

1. O60o3Haunum nepemeHHbIMN QKT ,Qk2 n Qk3 MOLLHOCTN KOMMNEHCUPYHOLLMX
YCTPOWCTB. 3TO AMCKPETHbIE NEPEMEHHbIE, KaXaas N3 KOTOPbIX MOXET
npuHMmatb asa 3HaveHust 0 nnm 1000 keap.

2. Kaxxgon nepemenHon Qk1,Qk2 n Qk3 noctaBumM B COOTBETCTBUE ABOUYHYIO
nepemMeHHyto 01,02 n 63.

3. UeneBas doyHKUMSA, npeactaensowasa cobom notepm MOLHOCTU B CXEME,
bygeT umeTb cneayowmin BUa:

AP= a1(O1+ O+ O3- O1di- Odz- Oi3ds)” + a2(0x+ Os- Orads-
- kaés)2 +a3(0s -kaés)l — min,

4. TocKonbKy KOMMEHcupyloLee YCTPONCTBO MOXET ObITb YCTaHOBIIEHO TOJbKO
B OZIHOM Y3re, CyMMa [BOUYHbIX NepeMeHHbIX JOmMKHa ObITb paBHa 1

Ol +02 +03 =1




5. Benuunna auckpetHon nepemeHHon Qki 6ynet 3aBuceTb OT

3Ha4yeHns COOTBETCTBYIOLLIEN OBONYHON NepemMeHHon Oi. [NepemeHHas
Qki =Qk npwn di=1 n Qki = 0 npu 6i=0. 3anuwem 3TN ycnosus:

Ok = 001
O = Ox0.
Q)kS — (\);;6 3.

I'paHMqule yCcroBun4a He 3alrncblBaeM, NnOCKOJIbKY UMEEM TOJIbKO
ABOUYHbIE N OUCKPETHbLIE NEepeEMEHHDbIE.

6. [lanee octaértcs BbluMcnuTensHas npoueaypa. lNporpammHoe
obecneyeHne Excel no3BonsieT pewaTb ONTMMU3ALMOHHbBIE 3a4a4m C
OVUCKPETHLIMU NEPEMEHHbLIMN.




Pabouyee none BBoaa ncxogHou

nHdopmauunu
A B C D E F

1 McxoaHble AaHHble MepemeHHble

2 Q1= 600 Qk1= 0

3 Q2= 500 Qk2= 0

4 Q3= 400 Qk3= 0

5 a1=R1/U*= 0,004 01= 0

6 a2=R2/U*= 0,005 02= 0

7 a3=R3/U*= 0,006 03= 0

8 Qk= 1000

9 LleneBas chyHKUMSA

10{1eB. 4YacTb orpaHU4eHUn Z= 14010
11/01+02+03= 0

12/Qk*01-Qk1= 0

13|Qk*02-Qk2= 0

14/Qk*03-Qk3= 0
15

B auenkax B2...B8 HaxoouTcsa unucnoBas ncxogHas nHdopmaums.
Mckomble 3HaveHns anckpeTHbix nepemeHHblix Qk1,Qk2 ,Qk3 n
ABOWYHbIX NepemMeHHbIX 01,02,03 HaxoaaTca B adenkax E2...E7.




LleneBasa doyHKUMA 3agaum

AP= ai(O1+ 02t O3- Ox101- Ox202- Qk363)2+ ax(0Ox+ O3- Ox202-
- .kaas)2 +a3(Os -kaas)z,

roe: al = R1/UA2 = 0.004;
a2 = R2/UA2 = 0.005;
a3 = R3/UA2 = 0.006.

BBogum BblpaXeHue OAns BblYUCNEHNSA 3HAYEHUSA 3TOW LIENEBOW
dyHKumn B a4enky E10.

B auenkn B11 ...B14 BBOOATCA BblpaXXeHNA ANS BbIYUCIIEHUS
NneBbIX YacTen orpaHUYeHun.

=ES5+E6+E7;
=B8*ES5 -E2;
=B8*Eb -E3;
=B8*E7 - E4.




B ananoroBom okHe «[lonck pelueHus». ycTaHaBMBAETCA afdpec A4YEUKN

ueneson pyHkunm E10; oTmevaeTcst, YTO ULLETCA MUHUMaANbHOE 3Ha4YeHune
ueneson PyHKUNU, yKasbiBalOTCH agpeca A4eeKk C UICKOMbIMU
nepeMeHHbIMUE?Z...E7. W orpaHuyenune snaa E5:E7 = nBon4Hoe.

YctaHoBUTL ueneByk a4verky E10 Bbinonuute
PaBHow: { MaKCHMManbHOMY 3Ha4YeHUIO

MWHHUMaNbLHOMY 3HA4YEHUIO

{ 3HAYEHUK @ ]3aKprTb
U3meHana A4enkn |ﬂpennono>|(mb |
| E2:E7 |
OrpaHuyeHus 1I’lapamerpb|
B11=1 |ﬂoﬁaBuTb I
B12=0
B13=0 U3ameHnTb
B14=0 |BoccTaHOBUTL |
ESE7= nBOMYHOE |Ynanmb
ICnpaBKa |




Pe3ynbTaT pelieHns ANCKPETHON
3a4ayv, BblAaHHbIN KOMMNBLIOTEPOM
Ha pabo4ee none

A & D E F
1 NcxoaHble gaHHbIe MNepeMeHHble
24 Q1= L 600 Qk1= 0
3 Q2= 500 Qk2= 1000
4 Q3= 400 Qk3= 0
5 a1=R1/U’= 0,004 01= 0
6 a2=R2/U’= 0,005 52= 1
7 a3=R3/U’= 0,006 03= 0
8 Qk= 1000
9 Llenesas thyHKUNA
10[1eB. YacTb OrpaHU4eHU# Z= 2010,0
11 01+02+03= 1
12 Qk*01-Qk1= 0
13 Qk*02-Qk2= 0
14 Qk*03-Qk3= 0
15

Takum obpasom, ans obecnevyeHna MMHUManbHbIX
NoTeEPb MOLLHOCTM KOMMEHCUpPYoLWEE YCTPOMNCTBO
mowHocTelo 1000 kBap crnegyeT ycTaHOBUTL B y3ne 2
CXEeMbl 3JIEKTPOCHaDXEHUS.




Cnacumbo 3a
BHUMaHue!
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